



**ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A CADRELOR MILITARE**

**ÎN REZERVĂ ȘI ÎN RETRAGERE**

- provenite din Ministerul Apărării Naționale -

*"Alexandru Ioan Cuza"*



**"PATRIE, ONOARE, DEMNITATE"**

**COMUNICAT Nr. 9 din 24.10.2023**  
**ZIUA ARMATEI ROMÂNIEI - 25 Octombrie 2023**

**25 Octombrie** reprezintă nu doar pentru noi, cadrele militare în rezervă și în retragere din structurile Ministerului Apărării Naționale, ci pentru întreaga armată, o zi festivă și un moment ce ne îndeamnă la un atât de necesar exercițiu de reflecție.

Un moment festiv pentru că, așa cum bine cunoaștem cu toții, astăzi sărbătorim **Ziua Armatei Române**, în memoria Zilei din anul 1944 când, prin sacrificiul (inclusiv suprem) al militarilor Armatei Române, au putut fi eliberate de sub ocupația horthystă localitățile Carei și Satu Mare, ultimele din actualul teritoriu al țării noastre aflate sub controlul inamicului.

Un moment de reflecție, însă, pentru că în actualul context regional și mondial de securitate, este nu doar contraindicat, ci și imposibil ca întreaga societate românească să nu se gândească la rolul Armatei sale în apărarea securității, suveranității și intereselor României. Aceasta pentru că, dată fiind poziția sa geografică și istoria sa tumultuoasă, securitatea, deplinătatea frontierelor și poziția în sistemul internațional al statului român au depins întotdeauna de Armata sa. Dobândirea autonomiei, sub imperiul Regulamentelor Organice, după sfârșitul domniilor fanariote, au fost intim legate de constituirea milițiilor pământene. Constituirea statului român, prin unirea principatelor Moldovei și Țării Românești, nu a putut fi deplină fără instituirea unei Armate unitare, moderne și apte de a apăra frontierele noii țări. Independența națională a fost dobândită cu sângele militarilor români vărsat la Plevna, Smârdan sau Vidin, iar întregirea de după Primul Război Mondial s-a obținut în principal pentru că România a reușit să încheie Războiul cu o armată înzestrată, pregătită și cu un moral ridicat.

Iar astăzi, evenimentele internaționale dovedesc faptul că rolul Armatei nu s-a încheiat, că agresiunile militare convenționale din păcate nu au dispărut și că statele au nevoie de armate suficiente de numeroase, de capabile și de înzestrate pentru a-și apăra ființa și integritatea. Însă capacitatea unei armate nu este dată numai de tehnica din dotare, ci și de pregătirea și nu în ultimul rând de motivarea personalului, pe întreaga durată a carierei și dincolo de aceasta. De aceea, atragem atenția decidenților politici asupra faptului că jocul permanent cu tema statutului militarilor în rezervă nu atrage decât o totală lipsă de predictibilitate, care nu este și nu poate fi de natură să facă din cariera militară un parcurs atractiv și motivant pentru tinerele generații.

Revenind, dincolo de reflecții, la conotația festivă a acestei zile, le dorim tuturor militarilor activi, în rezervă și în retragere ca în această zi și în toate celelalte să aibă parte de toate satisfacțiile personale și profesionale la care visează și de toate împlinirile dorite, asigurându-i, pe această cale, de întreaga noastră susținere completată, sperăm noi, de respectul și recunoștința societății pentru care s-au arătat dispuși să facă, la nevoie, inclusiv sacrificiul suprem, astfel cum stă scris în jurământul pe care fiecare militar l-a depus!

***Militarilor români dintotdeauna și de pretutindeni, un sincer,***

***LA MULȚI ANI!***

**BIROUL PERMANENT CENTRAL**  
**al ANCMRR Alexandru Ioan Cuza"**